

第二次艾城之役

當我們遇到失敗或犯罪時，是否能勇於向神悔改、認錯？是否能勇敢地去面對問題，勇往直前，而不是一股腦地埋怨神？



201402 版權所有

耶和華對約書亞說：「不要懼怕，也不要驚惶。你起來，率領一切兵丁上艾城去，我已經把艾城的王和他的民、他的城，並他的地，都交在你手裡（書八1）。

以色列人在第一次艾城之役剛嘗過敗仗，現在神又命令約書亞再次率領以色列人進攻艾城。

神要約書亞不要懼怕、不要驚慌，再次率領軍隊上艾城去。之前怎樣對待耶利哥城，也當怎樣對待艾城。有著神的保證，約書亞帶著信心再次進攻，前後夾攻的戰略，讓艾城的王無路可逃，最終以色列人獲得勝利。

第一次攻艾城之役是因為亞干貪心而失敗；第二次艾城之役因亞干認罪之後，約書亞再次率領進攻而得勝。「你們就從埋伏的地方起來，奪取那城，因為耶和華——你們的神必把城交在你們手裡。你們奪了城以後，就放火燒城，要照耶和華的話行。這是我吩咐你們的。」（書八7-8）。以色列人有了之前的教訓，奪城之後，就放火燒艾城，直至滅盡。當我們遇到失敗或犯罪時，是否能勇於向神悔改、認錯？是否能勇敢地去面對問題，勇往直前，而不是一股腦地埋怨神？其實，神是很愛我們的，若沒有祂的憐憫與慈愛，這上好的福分根本與我們無關。

「約書亞在那裡，當著以色列人面前，將摩西所寫的律法抄寫在石頭上。」（書八32）。神交代的話，要謹慎去行，不要覺得隨便而不去行。以色列人仔細聆聽約書亞將律法上祝福、咒詛的話，照著律法書上一切所寫的，都宣讀了一遍。對我們來說，這些話或許嚴厲，但神無非只是要我們遵守這麼小的要求，我們卻無法完全遵行嗎？

只要照神的話去行、去做，相信神將會賜予你更多的平安與福氣。



信仰
專欄

杏樹枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。